

我市第61位造血干细胞 捐献志愿者赴宁

2019年度无锡1385人加入中华骨髓库

近日,市红十字会携手梁溪区红十字会为我市第61位造血干细胞捐献志愿者朱海同志赴宁捐献造血干细胞举行欢送会,这位热心公益的新市民于25日顺利抵达南京等待捐献,成为今年以来第13位捐献者。就在25日当天,我市第60位造血干细胞捐献志愿者徐洪祥顺利进行了造血干细胞采集。据了解,2019年度我市已有1385人成功报名加入中华骨髓库,捐献造血干细胞例数较2018年度增加了1倍多,越来越多的志愿者加入到捐献队伍中来。

30岁小伙踏上爱心征途

出生于1989年的朱海是一名新市民,在无锡通扬路体育彩票店工作。在同事眼中,他工作认真,待人真诚,热心公益事业,从2008年开始加入无偿献血队伍,至今已献血5次。在2016年的一次献血过程中,朱海了解到了造血干细胞捐献,当即报名加入了中华骨髓库。经过了三年的等待,2019年10月11日,朱海与一名女性重症血液病患者初配相合。接到通知的朱海,立即同意用自己可再生的造血干细胞来挽救这位命悬一线

的陌生人,履行自己的捐献承诺。“配对上的概率比中彩票还小,这么幸运的事情我一定要去做。”在单位的大力支持下,他顺利地通过了高分辨、体检,走到了捐献的步骤,欢送会上,朱海说,能帮助到他人,就是一件好事。

12月25日,朱海带着众人的鼓励和期盼踏上爱心征途,前往南京东南大学附属中大医院进行捐献。25日当天,我市第60位造血干细胞捐献志愿者徐洪祥在中大医院顺利进行了造血干细胞采集,

朱海此行接过徐洪祥的爱心棒,用这10万分之一的幸运去改变一个家庭的命运,让自己的造血干细胞重燃他人的生命之火。他在充分发扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神的同时,更是传承了中华民族助人为乐的传统美德,生动诠释了践诺守信、敢于担当的宝贵品格。



身边榜样就是向善的捷径 最美人物“巡演”

本报讯 25日,无锡市“最美人物走基层”主题巡演暨红色故事宣讲“七进”活动梁溪区专场,在梁溪区文化馆拉开帷幕。形式多样、接地气的节目给梁溪干部群众送去一道精神大餐,多个既有“温度”又有“热度”的节目赢得了观众的阵阵掌声。

上海说唱《太湖明珠更灿烂》、宣讲《帮助群众解疙瘩,社区需要热心人》、独脚戏《寻找建国》……台上演得卖力,台下受益颇多。“节目很精彩,沉入故事节目中去了,自己被深深打动。”惠山街道的机关干部周鉴观看节目后感慨地说,演出的节目既为大家展示了“最美人物”的感人故事,也让大家领略到红色文化,对于一线工作者来说具有很好的教育意义。“一个‘最美人物’就是一本鲜活教材,一个‘最美人物’就是一张亮眼名片”,梁溪区宣传部梅文莉表示,这些身边榜样的所作所为给我们指明了方向,可以说是一条向善的捷径。

据介绍,近年来,无锡地区涌现了一大批事迹感人、向上向善的最美人物。主题活动演出,把“最美人物”的事迹和一个个感人故事搬上舞台,通过声情并茂、图文结合的形式,再现历史场景,增强故事的真实感和现场感,全方位、多角度地宣传“最美人物”。

梁溪区积极推荐和选树身边典型,用身边典型传递道德力量,用凡人善举凝聚价值共识,共涌现了22位无锡市最美人物。他们中有的是扎根一线的基层干部,有的是热心公益的爱心市民,有的是自主创业造福一方的转业军人,有的是富有时代特色的学生和导游等。其中,今年有6位当选无锡市最美人物,他们分别是扎根社区、一心为民的最美基层干部刘蓓蓓;推广艺术、追逐梦想的最美大学生陆金尧;热心公益、医者仁心的最美青年胡源;自主创业、造福百姓的最美军转干部束嫫;情系文化、致力文创事业的最美双创之星郑皓华;古道热肠、调解群众“疙瘩”的最美法治人物王瑞君。(黄孝萍)

全市1.65万人报名“入库”

市红十字会赈济救护处处长宋扬介绍,朱海是今年第13例捐献造血干细胞的志愿者,如今随着造血干细胞知识的广泛宣传和人们认知度的提高,越来越多的市民成功报名加入中华骨髓库。目前,全市已有1.65万人成功报名加入中华骨髓库,光荣地成为了造血干细胞捐献志愿者。其中60人成功实现捐献,为建设中国造血干细胞捐献者资料库、拯救血液病病人生命做出了突出的贡献。

怎样成为造血干细胞志愿捐

献者?市红十字服务中心相关负责人介绍,年龄在18-40周岁,身体健康无传染性疾病,家人理解与支持,即可与所在地红十字会联系。到指定地点抽取6毫升血液,经HLA分型检验,把相关资料录入中华骨髓库的数据库中,这样就成为一名造血干细胞志愿捐献者了。据了解,我国每年有400多万血液病患者等待造血干细胞移植,仅白血病患者全国每年新增4万余人,其中大部分发病者在35岁以下,儿童占50%以上。然而35岁

以下的青少年基本上是独生子女,这意味着很难在亲缘关系的兄弟姐妹中寻找供者,只能依靠志愿者的捐献提供配型相合的造血干细胞,而非血缘关系造血干细胞配型的相合率仅1万分之一到10万分之一,甚至更少。目前,中国造血干细胞捐献志愿者资料库的265万多份资料,远不能满足血液病病人造血干细胞移植的临床需求,因此需要更多的爱心人士加入到捐献行列中来,为延续他人的生命贡献一份力量。(晚报记者 逯恒贞)

残疾伙伴感谢各方支持 震泽圆梦汽车生活馆洗车超千辆

本报讯 25日下午,震泽圆梦汽车生活馆里一场新年爱心联谊会热闹非凡。之前,晚报曾报道过这家以残疾人为员工的洗车店在经营上遇到了一些难题。经过半年的运作和爱心人士的支持,本月洗车馆突破了1000辆洗车量,自食其力获得的成就感让他们格外开心。

当天,记者来到现场,除了洗车车间外,两边的工作坊都由透明帘子与外界隔开,空调吹得现场暖暖的。“空调是夏联福记酒店送的,电脑是山明水秀大酒店赠送的,无锡市工业设备安装有限公司还给我们送了电视”,主管邓素萍介绍,众人拾柴火焰高,这些设施给残疾员工带来不错的工作环境。

20岁的女孩心怡是这里的新面孔,她带着一副“放大镜”。“我9月份来这里上班,收入100多元,10月份是200多元,11月份就到了395元了”,心怡对自己的进步很满意。她表示,自己是先天性白

内障,如果不是两次手术,眼睛根本看不见外界。她自强不息,中专毕业后读了夜大,刚刚拿到大专文凭,是店里的最高学历。她去街道找工作,别人推荐她来洗车馆,没想到喜欢上了这里的生活。她和每个人关系都很好,师傅潘坤良说她,认真肯学,不怕苦不怕脏。而小伙伴也很认可她,每个月无计名投票的“每月之星”属她得票最高,10月和11月已“霸榜”两次了。

洗车点的会计窦莉群介绍,现在馆内的残疾伙伴月均洗车收入可达300元左右,再加上政府补贴,一个月收入约为600元。据了解,现在洗车点的项目从原来的普洗,变成可以精洗、打蜡、贴膜等多种业务,学员们都进行了项目培训。营业时间也根据市民的需求,从早上8:30到下午6:00,残疾伙伴分成两班,保证他们身心健康,到岗时间不超过7小时。

从5月20日试营业到12月

25日上午,洗车总量为1019辆,其中11月一共洗了223辆车。这一路走来,他们的日均洗车量从原来的3辆多到现在的7辆多,最多的一天洗了19辆车。媒体的报道和技艺的精进都使馆内生计有所改善,而热心市民的支持则让他们有了满满的信心。在他们的记录中,有位叫何建新的市民特意办了卡,经常定点去他们那里洗车,有时还把家人的车也开过来洗。“何先生好像退休了,人特别和善”,邓素萍说,她也不知道对方是否住在附近。还有一位尾号为“007”的奔驰车主,是位中年新市民,也常来洗车,称赞他们“车洗得很干净”,并表示这个献爱心的机会也很好。有一些车主每次来洗车还会拍照发朋友圈,帮他们吆喝。这些支持让残疾小伙伴有了动力和希望,他们现在的残疾学员也由原来的5个人增加到7个人,能为更多的市民提供服务。

(黄孝萍)